

马上开学了,南京的学生家长又松了一口气 小学生初中生免收杂费!

新学期马上就要开始了,记者昨天从南京市教育局获悉,这个学期起,南京市义务教育阶段的中小學生将全部免收杂费(含信息技术费)。仅今年秋季开学,南京将新增6384万元财政资金专门投入义务教育。目前南京市义务教育阶段有52.17万人,什么人能享受这样的政策呢?昨天,南京市教育部门有关人士对此进行了详细阐释。

免收杂费政策是有“条件”的

问:南京市义务教育阶段学生现行的杂费(含信息技术教育费)收费标准是多少?

答:小学一、二年级每生每学期85元、小学三至六年级每生每学期105元(含信息技术教育费20元);初中每生每学期155元(含信息技术教育费30元)。

问:享受免收杂费政策必须符合哪些条件?

答:具有南京市常住户籍、在义务教育阶段学校就读的学生(包括在公办学校和经本市县级以上教育行政部门批准的民办学校就读的学生),以及符合规定条件在转入地接受义务教育的外来务工人员子女。

问:外来务工人员子女,必须符合哪些条件才能享受免收杂费政策?

答:在转入地接受义务教育的外来务工人员子女,需同时符合下列条件,并提供相应证明,经学校审核,报当地教育行政部门备案,可以享受免收杂费政策:

- ①监护人具有稳定住所、稳定职业和稳定收入来源,提供户口簿、身份证、暂住证,劳动、人事部门鉴证或备案的劳动合同以及其他合法经营的相关证明;
- ②符合户籍所在地计

划生育政策,提供户籍所在地计划生育部门流动人口婚育证明或独生子女证;

③就学儿童父母或其他法定监护人取得转入地暂住证并居住三年以上。

问:在南京市范围内跨学区就读的义务教育阶段学生是否享受免收杂费政策?

答:凡具有南京市常住户籍,在南京市范围内跨学区就读的义务教育阶段学生可以享受免收杂费(含信息技术教育费)政策。

这些费用学生仍然得交

问:新学期开学后,学校如何免收杂费(含信息技术教育费)?

答:公办学校在新学期开学后,将对义务教育阶段学生直接免收杂费(含信息技术教育费);民办学校则根据本校实际收费水平按公办学校免收杂费(含信息技术教育费)的标准减收学生学费,

市、区(县)财政按公办学校免收杂费的标准对民办学校给予补助。

杂费(含信息技术教育费)不允许先交后免,部分学校在新学期开学前收取的杂费(含信息技术教育费)应该退还给学生或者抵减其他应交纳的教育费用。

问:免收杂费后,南京市义务教育阶段学生还需交纳哪些费用?

答:南京市义务教育阶段学生免收杂费后,还需交纳“一费制”规定的课本费、作业本费(含讲义费)、寄宿生的住宿费和规定的服务性收费等费用。除此以外,不得收取任何费用。

经费缺口由财政来弥补

问:全市免收杂费后,原有的“助学券”政策和对特殊教育学校的学生减免政策如何执行?

答:免收杂费后,南京市

对在义务教育阶段就读的城乡最低生活保障家庭子女、低收入纯农户家庭子女以及特殊教育学校学生的教育费用减免仍然执行现行的“助学券”政策和相关的减免政策,减免费用包括课本费、作业本费、社会实践活动费、体检费等。

问:免收杂费后,义务教育阶段学校的经费缺口如何弥补?

答:实行义务教育阶段学生免收杂费政策后形成的经费缺口由财政部门设立专项补助资金予以补贴,补助金额按照义务教育阶段享受免收杂费的学生人数和免收杂费标准进行计算。专项补助资金将由市、区(县)按比例承担,市主要对农村义务教育给予扶持;对“一区两县”实际增加投入部分补助50%,对其他郊区实际增加投入部分补助40%,六城区不予补助。增加的投入列入财政预算,各级财政部门必须及时、足额将资金拨付到位。

通讯员 施教 快报记者 黄艳

南京导游面临危机

□快报讯(记者 左小庆)

目前,南京市导游员总数已突破1万名,不过,其中绝大多数是初级导游,有很多是拿着导游证并不带团的。而长年以导游为主业的近1700人,却面临着种种生存危机。

南京市旅游局最新统计分析显示,南京现有的导游当中,普通话导游9521人,占93%;外语导游738人,占7%。如果按等级划分的话,初级导游10119人,占总数98.6%,中、高、特级总共140人,只占1.4%。真正以带团为主要谋生手段的职业导游,只有1684人。

据了解,这部分职业导游目前普遍存在着三大危机感。一是归属危机。由于很多旅行社已经不再养导游,导游没有了固定的工作单位。长期处于“今天干这家,明天干那家”的漂泊状态,有了困难不知道到哪里解决。二是保障危机。很多职业导游已成为自由职业人,没有单位帮他们办理社会保险,如作为自由职业人自行参保,他们的工伤保险、失业保险和医疗保险没法落实。他们的工作报酬是以实际工作天数计算,到了淡季往往没有收入。三是信任危机。由于部分旅行社以零团费和负团费参与市场竞争,在不给导游人员工资的情况下,还让他们交纳所谓的人头费,致使导游更多注重自身的收入,无法保证服务质量,消费者投诉呈上升趋势。

南京市旅游局管理处负责人表示,将采取一系列措施予以化解。目前,南京的四家导游管理机构正在着手解决导游员的保险问题。首先,在导游管理机构注册登记的导游员,将由导游管理机构对其社会保险号进行注册登记定期检查,并为有需求的导游员提供社会保险代办服务。其次,向保险公司发布需求信息并实行共同采购,最终选择两家保险公司向导游推荐。三是通过旅游协会与保险公司,就在旅行社责任险基础上附加司机和导游员意外险的问题进行协调,争取一揽子解决司机和导游员的意外险问题。对于没有社会保险号和没有导游员工作意外险的导游,建议导游管理机构不予注册。

爱如潮水

发送“05000885”助学短信的人真多

□快报讯(见习记者 陈刚)快报“05000885”助学短信平台开通三天以来,爱心如潮水一般从四面八方涌来,到昨晚8点止,已经收到3000多条捐助短信。

移动用户发送短信到

“05000885”,就可捐助一元爱心善款。本次“帮帮我爱心短信”活动到9月30日结束。登录“www.lifejiangsu.com.cn”,可以看到每一条“帮帮我爱心短信”的详细信息。

爱如潮水

十名学生向患白血病的女孩献爱心

□快报讯(实习生 蒋振凤 记者 张星)为了救助一名患有白血病的女孩,10名南京外国语学校的高一新生自发捐款到江苏省红十字会,昨天下午,江苏省红十字会的工作人员和南京外国语学校的几名代表一同赶到了中大医

院,将2400元捐款交给了白血病患者杨丽丽。

今年14岁的杨丽丽家住江苏盱眙县农村,患了白血病后,家里却无钱给她做相关手术。南京外国语学校10名学生就自发捐助,献出了他们各自的一份爱心。

妈妈,我考上了 你咋还不高兴呢?



7月18日那天,陈琳收到了盐城师范学院美术专业的录取通知书,她将大红的录取通知书递给父亲看,父亲扫了一眼,淡淡地说:“哦,考上大学了。”陈琳的父亲在她弟弟刚出生不久,精神分裂症就加重了。病发时,他时常乱扔家里的物品,甚至打骂家人。陈琳的家在江宁区丹阳镇宁光村,特殊的家境,让陈琳和弟弟分外懂事。

每学期开学,姐弟俩都会主动拿起纸笔,写下获得三好学生奖章的保证书,交给母亲。母亲拿了保证书,知道儿女肯定会说到做到,她便有了信心和勇气,跨出家门去借钱。可如今,女儿大学学费一年就要6800元,儿子暑假后念高一,这么多钱从哪里来?为此,她常常睡不着觉。

自从拿到录取通知书,敏感的陈琳发现了母亲的沉默和苦闷,她问母亲:“妈妈,我考上了,你为啥还不高兴呢?”

父亲大部分时间在发愣、喃喃自语。看着头发花白的父亲,陈琳的眼睛又湿了。快报记者 许小红



曲美减肥 每日5元 尽享超值瘦身体验

背景提示:曲美再度重拳出击,8-9月购曲美即可享受每日服用价格不足5元的超值优惠。高端产品、低端价格,心动更需行动。

相约曲美,每日只需4.75元,超值瘦身体验。

- 每日5元,美的开心:** 双向控脂,量体裁脂,平均每月减重10斤。曲美既减脂减重,还能改善腰臀比例,美化腰臀曲线。
- 每日5元,美的放心:** 安全放心,曲美历经4次严格临床验证。此外,曲美符合WHO(世界卫生组织)健康减肥标准,不腹泻、不漏油、不节食。
- 每日5元,美的省心:** 日服一粒,无需饮食控制,简单、方便、私密。



世界小姐:关琦